



Către,

***Inspectoratele pentru Situații de Urgență Județene/București-Ilfov  
Domnului inspector șef***

În vederea aplicării unitare a prevederilor H.G.R. nr. 571/2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu, facem următoarele precizări:

### **Terminologie și încadrare în prevederile Hotărârii de Guvern**

1.1. în revenire la adresa nr. 39590 din 13.10.2022 clădirile deschise sunt acele construcții care îndeplinesc una din următoarele condiții:

- să fie prevăzute cu acoperiș iar suprafața liberă a golurilor din pereții exteriori să fie mai mare de 50% din aria perimetrală a acestora;
- să fie descoperite permanent pe mai mult de 75% din aria construită.

1.2. clădirile de locuit colective<sup>1</sup>, noi sau existente, se supun avizării/autorizării dacă au regim de înălțime mai mare de 4 niveluri supraterane (de exemplu minim D+P+3E sau minim P+4E) la care se realizează sau se amenajează mansardă<sup>2</sup>.

1.3. spațiile pentru comerț și spațiile pentru întreținere corporală, grupate în aceeași construcție, se vor încadra în categoria clădirilor cu funcțiuni mixte<sup>3</sup> și intră sub incidența Hotărârii de Guvern dacă suma ariilor celor două funcțiuni depășește 1000mp<sup>4</sup>. În condițiile în care, una din cele două funcțiuni are o suprafață mai mare de 600mp, respectiv 200mp în clădiri de locuit colective, avizul/autorizația se va emite doar pentru acel spațiu.

1.4. laboratoarele medicale sunt considerate spații pentru prestări servicii (comerț).

1.5. șoproanele, construcțiile închise pentru gararea autovehiculelor (utilaje agricole, tramvaie, troleibuze, autobuze, depouri metrou etc.) nu intră sub incidența prevederilor Hotărârii de Guvern.

<sup>1</sup>Pct.1.4 din *Normativul privind proiectarea clădirilor de locuințe*(revizuire NP 016-96), indicativ NP 057-02

<sup>2</sup>Pct. I, lit. d) din Anexa nr.1 la H.G.R. nr. 571 / 2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu, cu modificările și completările ulterioare

<sup>3</sup>Art. 1.2.12 din *Normativul de siguranță la foc a construcțiilor*, indicativ P 118-99

<sup>4</sup>Pct. I, lit. i) din Anexa nr. 1 la H.G.R. nr. 571 / 2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu, cu modificările și completările ulterioare

1.6. În vederea încadrării construcțiilor cu funcțiunea de învățământ în prevederile Hotărârii de Guvern trebuie avute în vedere exemplele de mai jos:

Învățământ timpuriu și primar cu aria desfășurată < 175mp	Învățământ secundar
Clădirea are suprafața desfășurată < 600mp	
Clădirea/spațiile <b>nu se încadrează</b> în prevederile HGR 571/2016. <b>Nu se emite aviz/autorizație</b>	

Încăperi destinate învățământului timpuriu și primar cu aria desfășurată > 175mp	Învățământ secundar
Clădirea are suprafața desfășurată < 600mp.	
<b>Se emite aviz/autorizație pentru acest grup de încăperi</b>	

Învățământ timpuriu și primar cu aria desfășurată < 175mp	Învățământ secundar spații până în 600mp
Clădirea are suprafața desfășurată > 600mp.	
<b>Se emite aviz/autorizație pentru întreaga construcție</b>	

Învățământ timpuriu și primar cu aria desfășurată > 175mp	Învățământ secundar spații până în 600mp
Clădirea are suprafața desfășurată > 600mp.	
<b>Se emite aviz/autorizație pentru întreaga construcție .</b>	

Învățământ timpuriu și primar cu aria desfășurată < 175mp	Învățământ secundar spații > 600mp
Clădirea are suprafața desfășurată > 600mp	
<b>Se emite aviz/autorizație pentru întreaga construcție</b>	

Învățământ timpuriu și primar cu aria desfășurată > 175mp	Învățământ secundar spații > 600mp
Clădirea are suprafața desfășurată > 600mp.	
<b>Se emite aviz/autorizație pentru întreaga construcție</b>	

În sensul celor precizate anterior, vă informez că aspectele prezentate pot fi aduse la cunoștința tuturor factorilor care contribuie la proiectarea, verificarea și executarea construcțiilor pentru a crea un cadru unitar de aplicare a Hotărârii de Guvern<sup>5</sup>. De asemenea, adresa se va posta pe pagina web a inspectoratului, la secțiunea avizare-autorizare.

**INSPECTOR GENERAL**  
**General - locotenent**

**IAMANDI Dan – Paul**

<sup>5</sup> H.G.R. nr. 571/2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu